



# КВЕСТ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ИДЕЙНАЯ СТОЙКОСТЬ

ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ В КОЛОННОМ ЗАЛЕ ДОМА СОЮЗОВ

Дню советской печати и 60-летию газеты «Правда» было посвящено торжественное собрание, которое состоялось 5 мая в Москве. В Колонный зал Дома союзов пришли представители партийных и общественных организаций столицы, работники редакций газет, журналов, издательств, полиграфических предприятий, работников актив.

В президиуме — товарищи В. В. Гришин, Н. В. Подгорный, П. Н. Демичев, председатель Центральной ревизионной комиссии КПСС Г. Ф. Сизов, председатели палат Верховного Совета СССР А. П. Шиников, Я. С. Насриддинов, секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. П. Георгиев, ответственные работники ЦК КПСС, МГК КПСС, министры СССР, главные редакторы центральных и московских газет и журналов, руководители радио, телевидения, информационные агенты, секретари правления Союза журналистов СССР, представители общественных организаций.

Собрание открыл секретарь МГК КПСС В. Н. Ягодкин. Под бурные аплодисменты был избран почетный президент в составе Политбюро ЦК КПСС. Слово предоставляется члену Политбюро ЦК КПСС, Председателю Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорному, тепло встреченному участниками собрания.

От имени Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства тов. Н. В. Подгорный сердечно поздравил славный коллектив правды, рабочих и сельских корреспондентов, многочисленный актив газеты с ее 60-летием и награждением орденом Октябрьской Революции.

В опубликованном приветствии ЦК КПСС газете «Правда», сказал он, дана высокая оценка выдающихся заслуг боевого органа нашей борьбы в революционной борьбе в социалистическом и коммунистическом строительстве, упрочении позиций мирового социализма, единства коммунистического и рабочего движения, обеспечении мира и безопасности народов.

Советские люди справедливо называют «Правду» ленинской. Основная наша великая задача и учить, она в сознании миллионов людей доброй воли на нашей планете.

Мы видим, как растет в мире авторитет нашей Родины и всех стран социалистического содружества, как новые и новые силы поднимаются против агрессивной политики империализма.

Несомненно, советская печать, верная интернациональному долгу, будет и в дальнейшем активно и целенаправленно поддерживать справедливую борьбу народов за свое социальное и национальное освобождение, за торжество идеи социализма, за мир и безопасность на земле.

Тов. Н. В. Подгорный оглашает Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении газеты «Правда» орденом Октябрьской Революции и под бурные аплодисменты собравшихся прикрывает к знамени газеты «Правда» награду Родины.

Главный редактор газеты «Правда» М. В. Замiatин оглашает всех правдолюбцев, выразил глубокую, сердечную благодарность ленинскому Центральному Комитету ЦК КПСС и Президиуму Верховного Совета СССР за высокую награду.

Приветствие Центрального Комитета КПСС газете «Правда» и награда Родины, сказал он, это большая честь. Она означает не только исторические решения XIV съезда КПСС. Всенародный размах социалистического соревнования за достойную встречу 50-летия образования СССР убедительно подтверждает, сколь глубоко вошли в сознание советских людей идеи съезда.

Заповедью советских журналистов, сказал далее М. В. Замiatин, был и поныне является ленинский призыв «Поблизе к жизни. Поблизе к труду, к тому, как работает и крестьянская масса на деле строит нечто новое в своей будущей работе. Поблизе проверки того, насколько коммунистично это новое».

Приближение всенародного праздника — единения друзей и братства всех национальностей и народов нашей страны — 50-летия образования СССР обязывает советских журналистов глубоко и ярко показывать исторические достижения ленинской национальной политики КПСС и Советского государства, ее огромное международное значение.

С большим воодушевлением участвуют торжественного собрания члены правления Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совету Министров СССР.

Внешнеполитический курс XXIV съезда КПСС, выдвигая им программу борьбы за мир и международное сотрудничество, за свободу и независимость народов, совпадают с самыми заветными чаяниями и стремлениями людей доброй воли на нашей планете.

В областном центре смонтирована и работает автоматическая междугородная телефонная станция. Абоненты могут набрать нужный номер, сами, без телефонистки, позвонить в Новокузнецк, Ленинск-Кузнецкий, Прокопьевск и Юргу. Для общего пользования в городах области установлено 58 междугородных телефонов-автоматов.

В 1971 году в городах и селах были построены новые автоматические телефонные станции общей мощностью более 10 тысяч номеров. В результате закрыты ручные телефонные станции в г. Белове и Прокопьевске, а также заменено старое оборудование в рабочих поселках Крайнинском, Яшино и Ижморском. Успешно выполнение плана строительства и ввода новых АТС нашими подразделениями организации СМУ треста «Союзтелефонстрой» и ПМК-604 позволило перевыполнить план развития телефонных сетей и установить 9.380 телефонных аппаратов. Введены новые мощности на радиотрансляционных узлах, число которых достигло 405, а мощностей радиоточек — 410 тысяч.

В прошлом году радиоточек Кемерово много труда вложили в дело организации трехпрограммного вещания по программам. В результате сейчас из 90 тысяч радиоточек областного центра на 60 тысячах можно слушать по желанию любую из трех программ.

Коллектив радиоузла вел обязательство в честь 50-летия образования Советского Союза довести число радиоточек в областном центре до 100 тысяч. Хороших результатов в работе добились также радиоточечники города Новокузнецка, которые первыми переадресовали 100-тысячный рубеж. Новокузнецкие своими силами смонтировали передатчики трехпрограммного вещания по программам. В текущей пятилетке мы наметаем видение трехпрограммное вещание также в Прокопьевске и Ленинске-Кузнецком.

Большая работа ведется по радиоточечникам сельской местности. В текущем году будет дополнительно радиоточечников 15 населенных пунктов. Радиоточечники малой мощности будут переводиться на автоматизированное управление. Вместе с тем мы не забываем, чтобы выполнялись работы по радиоточечникам всех вновь строящихся зданий. До сих пор принимаются дома без радиоточечников в Березовском, Белове, Осинниках и Киселевске, а также в районах Ижморском, Топкинском, Кемеровском и некоторых других.

(Окончание на 2-й стр.)

## ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана в январе 1922 года. № 107 (13609). Воскресенье, 7 мая 1972 года. Цена 2 коп.



# СИДОРОВСКИЙ СВИНОВОДЧЕСКИЙ КОМПЛЕКС — ДОСРОЧНО!

Коллективы объединения «Сибметаллургстрой», Кузбасского производственно-распорядительного управления, Минкомхоза Кемеровской области, трестов «Кузбасстрансстрой», «Сибэлектротрансстрой», проектных институтов и заказчиков выступили с инициативой до досрочному освоению выделенных средств и вводу в действие в 1973 году крупнейшего сельскохозяйственного предприятия — Сидоровского свиноводческого комплекса. Этот проект одобрен Советом Министров РСФСР.

Однако принятые меры и набранные темпы строительства еще не обеспечивают выполнения взятых социалистических обязательств. Установленное на первый квартал 1972 года задание по объему строительно-монтажных работ выполнено только на 94 процента. На стройке не сфокусировано достаточное число рабочих, отсутствует вторая смена, медленно раскрываются фронты работ для специализированных организаций.

Бюро обкома КПСС рассмотрело меры строительного комплекса по обеспечению строительства и специализированных организаций по повышению производительности и обеспечению досрочного ввода в эксплуатацию Сидоровского свиноводческого комплекса.

Строительные, монтажные и специализированные организации обязаны принять дополнительные меры по немедленному укрупнению объектов комплекса необходимым числом рабочих и техникой, организовать на узких местах двух- и трехсменную работу, улучшить организацию труда и технологию строительства, широко внедрять средства малой механизации и прогрессивные инструменты, обеспечить применение комплексных планов научной

## ЗЫРЯНОВСКИЕ РЕКОРДЫ

Нанайские уровни производительности труда рабочего за всю историю шахты достигли горняки «Зырянской» в апреле. В этом месяце она составила 117 тонн. Рекордный оказался и нагрузка на комплекс — 43 тысячи тонн. Успеху коллектива шахты содействовала ударная работа бригады заслуженного шахтера РСФСР М. Решетникова с участка № 2. Она быстро освоила новый комплекс ОНП, выдала с его помощью в апреле более 60 тысяч тонн топлива. По уровню своих соперников по соревнованию замечательного бригадирователя ордена Ленина Л. Ювченко с участка № 3, она довела производительность горнорабочего до 1418 тонн. Шахтеры участка № 2 решили в ответ на постановление ЦК КПСС «О работе, проводимой на Западно-Сибирском металлургическом заводе и других предприятиях Кемеровской области» быстрее освоить комплекс ОНП, повысить производительность и ввести в эксплуатацию производств и агрегатов выдать на комплекс ОНП без его капитального ремонта миллион тонн угля.

И. АГАФОНОВ, г. Новокузнецк.

## ТРИЖДЫ КРАСНОЗНАМЕННЫЙ

Коллектив стройуправления № 1 треста Кемерово-Химкомбината выдал работу на третьей очереди напоролактама Новокузнецкого химкомбината. Сегодня он трудится на другой важной стройке 1972 года — сооружает шестую коксовую батарею на коксохимзаводе. В преддверии дня его строительства стало трижды краснознаменным — его коллектив получил звание Совета Министров СССР и ВЦСПС, обкома КПСС и облисполкома, Заводского райкома партии и райисполкома г. Кемерово.

В. ПЕТРОВА, г. Кемерово.

## СОРЕВНОВАНИЕ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В Юрге побывала делегация города Гурьевска. Гости ознакомились с абразивным, машиностроительными заводами, хлебокомбинатом и другими предприятиями. Представители двух соревнующихся городов договорились оживить трудовое сотрудничество между отдельными производственными коллективами и традициями, обмениваться делегациями, концертами творческих коллективов, регулярно публиковать в городских газетах итоги соревнования трудящихся двух городов.

В. ВОРОНИН, г. Юрга.

## В ФОНД МИРА

Все новые вклады поступают на лицевой счет Фонда мира в Новокузнецком районе. Вслед за геологами Западно-Сибирской экспедиции, которые внесли 2825 рублей, активно участвовали в сборе средств коллективы Новокузнецкой разведки, центральной районной больницы совхоза «Еланский», работников районного отдела внутренних дел, потребительской кооперации райпотребсоюза. Всего названные коллективы внесли в Фонд мира около семи тысяч рублей.

В. ПЕТРАШ, Новокузнецкий район.

## МНЕНИЕ РАБОЧЕГО ЧЕЛОВЕКА

# ХОРОШО БЫТЬ ТРАКТОРИСТКОЙ!

Помню, еще двенадцатилетней девочкой я бежала за овец на полях. Там в весеннюю пору побывала работа, любви и техники. Старшая выбрала момент, когда трактористы останавливались, чтобы походить поближе и дотрогнуться рукой до дышащей жаром машины.

Раздобившись тракторист однажды сказал мне: — А ну, любопытная, полезай в кабину.

Быть может, этот случай и загорелся в моем сердце зернистой любви к механизаторской профессии. Помнится и друг мой закончил десятый класс. Некоторые стремилась поступить учиться подальше от дому — в вузы, в техникумы. И мои родители советовали мне выбрать профессию «с умом».

— У тебя есть способности, — говорили они. — Ты тоже можешь стать инженером, или, скажем, бухгалтером. Но я сказала, что пойду учиться на трактористку. Сначала мне не понимали, что это такое, что это каприз, что сама не сообразила, куда пойти учиться. Я настояла на своем. Как только получила аттестат об окончании средней школы, вместе с деревенскими ребятами поступила в Прокопьевское профессионально-техническое училище. Дома был, конечно, разговор, да и в совхозе кое-кто говорил, какой мол, из нее выйдет тракторист. Нелепо пришлось первое время и в училище. Средь учащихся была единственная девушка. Ребята посмевались, подшучивали. Но я училась.

В 1971 году после окончания училища пришла домой. В совхозе «Ленинское» мне не отказали в работе. Только мечта моя сбылась здесь не было суждено.

— Работай пока на ремонте. Как будет техника, трактор дадим, — с каким-то безразличием успокаивали меня руководители совхоза. И это безразличие больше всего меня уязвило. Работала так до самой посевной. Начались полевые работы, а трактора так и не дали.

Узнала я от своих сокурсников, что в колхозе «Первое мая» не хватает трактористов. Написала заявление и распрощалась со своим совхозом. Весенний сезон прошлого года провела на первоклассных полях. А поле, что лежит за трактом напротив деревни Худяево, было первым в моей самостоятельной работе. В деревне его так и прозвали: поле Веры Лимовой.

Работала на ДТ-54. Напарником был мой одноклассник. Однажды прихотью на смену, а на поле — ни его, ни трактора. По следу трактор нашла, как в колхозе в болоте, а напарник бросил машину и со спокойной совестью ушел домой. Досталось же мне тогда с этим трактором! Из болота вытаскивали буксиром, а параную гусеницу пришлось исправлять самой. Спасибо инженеру Михаилу Ивановичу Титову: подсказал, что надо сделать, вдохновил добрым словом.

В прошлом году за сезон выработала в переводе на мягкую пахоту семьсот гектаров. Заработок был приличным. Иные месяцы доходило до двухсот и более рублей. Зимой работала на МТЗ-5, возила корма на ферму, древесину из лесосеки, уголь из гор-

рода. Словом, любая работа была по плечу. Вот и весна. Настало время сева. Управление колхоза выдвинуло мне новенький ДТ-75. Буду обрабатывать поля, сеять зерновые. А соревноваться решила с более опытным трактористом — секретарем колхозомольской организации Владимиром Яковским. Обязательство взяла — выработать за сезон не менее тысячи гектаров, сэкономит шестьсот килограммов горючего. Уверена, что с обязательством справлюсь.

В нашей деревне есть девушки, которые заинтересовались моей работой. Был у нас с ними откровенный разговор. После окончания школы они тоже побудут учиться на трактористку. А ведь такие девушки найдутся в любом совхозе и колхозе. Надо только, чтобы они правильно поняли значение работы на тракторе и по достоинству оценили эту не менее благородную профессию, чем, скажем, инженер или бухгалтер. Техника сейчас с каждым годом становится более совершенной, надежной, легко управляемой. Не любить эту профессию просто нельзя.

Какую у меня планы на будущее? Прежде всего, закончить сельскохозяйственный техникум, где я учусь заочно; глубокие знания современному механизатору просто необходимы. Колхоз мне предоставил квартиру. Думаю перевести сюда своих родителей. А еще хочется оказать помощь тем девушкам, которые намерены поступать в сельскохозяйственные профессионально-технические училища.

Вера ЛИМОВА, трактористка колхоза «Первое мая», Ленинск-Кузнецкий район.

## ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

Из районов области продолжают поступать оперативные данные о ходе полевых работ в совхозах и колхозах. Правда, похолодание с крепкими ночными заморозками сдерживает темпы таких работ, как весенняя пахота и обработка стерняевого фона для укрытия влаги.

По данным управления сельского хозяйства облисполкома, на 5 мая ввела в эксплуатацию 27 тысяч гектаров, а в прошлом году — 63,6 тысячи. Минеральных удобрений в почву внесено на площади 171,3 тыс. а в прошлом году и этому времени было удобрено около 230 тысяч гектаров.

## ПОМОЩЬ СЕЛУ

На полях Ленинск-Кузнецкого района идут полевые работы. В них активное участие принимают и наши заводские рабочие. Коллектив завода «Кузбасселемент» направил в полеводческий совхоз «Демьяновский» своих механизаторов. Трактористы Н. В. Извал, А. Транченко, А. С. Устинов и шоферы Я. Я. Севрюков, А. С. Черных, Б. А. Витопкин с первых дней весенней страды работают на полях и на вывозке удобрений.

А. ДОЛУДА, Ленинск-Кузнецкий район.

## СЕГОДНЯ — ДЕНЬ РАДИО БОЕВЫЕ РУБЕЖИ СВЯЗИСТОВ

Сегодня советский народ и все прогрессивное человечество отмечают знаменательную дату — 77-ю годовщину со дня изобретения радио нашим великим соотечественником Александром Степановичем Поповым. Этот день по решению правительства вот уже пятый раз празднуется и как День связи!

Постановление ЦК КПСС «О работе, проводимой на Западно-Сибирском металлургическом заводе и других предприятиях Кемеровской области по быстрейшему освоению проектных мощностей действующих и вновь вводимых в эксплуатацию производств и агрегатов» произвело на всех работников радио, телевидения и всех связистов большое впечатление. К предприятиям связи и особенно отраслей междугородной связи, радиоточечников, городской и сельской телефонной связи это постановление имеет самое непосредственное отношение. Более полное и быстрое освоение проектных мощностей вновь вводимых объектов связи позволит нам получить дополнительные доходы.

Количество предприятий связи в Кебассе из года в год растет. Сейчас действуют 700 узлов и отделений, которые за прошлый год довели трудящимся 378 миллионов писем, 10 млн. денежных переводов, 9,6 миллиона посылок и 21 млн. телеграмм.

В текущем году число подписчиков на газеты и журналы возросло на 142 тысячи, в результате общий тираж поступающих в наш газет и журналов превысил 3,6 млн. экземпляров. Этот поток печати, писем и телеграмм обслуживают 8.800 почтальонов, 180 автомашин, авиация и другие виды транспорта.

Москвоточечная телефонная связь осуществляется на базе воздушных, кабельных и радиорелейных линий с применением многоканальных систем уплотнения и автоматической коммутации. В прошлом году организованы новые пункты междугородных каналов связи: Новокузнецк — Таштагол, Кемерово — Мариинск, Кемерово — Крайнинский, Кемерово — Яшино и другие. Наша область получила новые дополнительные средства связи с Москвой, Ленинградом, городами Средней Азии и Дальнего Востока.

В областном центре смонтирована и работает автоматическая междугородная телефонная станция. Абоненты могут набрать нужный номер, сами, без телефонистки, позвонить в Новокузнецк, Ленинск-Кузнецкий, Прокопьевск и Юргу. Для общего пользования в городах области установлено 58 междугородных телефонов-автоматов.

В 1971 году в городах и селах были построены новые автоматические телефонные станции общей мощностью более 10 тысяч номеров. В результате закрыты ручные телефонные станции в г. Белове и Прокопьевске, а также заменено старое оборудование в рабочих поселках Крайнинском, Яшино и Ижморском. Успешно выполнение плана строительства и ввода новых АТС нашими подразделениями организации СМУ треста «Союзтелефонстрой» и ПМК-604 позволило перевыполнить план развития телефонных сетей и установить 9.380 телефонных аппаратов. Введены новые мощности на радиотрансляционных узлах, число которых достигло 405, а мощностей радиоточек — 410 тысяч.

В прошлом году радиоточек Кемерово много труда вложили в дело организации трехпрограммного вещания по программам. В результате сейчас из 90 тысяч радиоточек областного центра на 60 тысячах можно слушать по желанию любую из трех программ.

Коллектив радиоузла вел обязательство в честь 50-летия образования Советского Союза довести число радиоточек в областном центре до 100 тысяч. Хороших результатов в работе добились также радиоточечники города Новокузнецка, которые первыми переадресовали 100-тысячный рубеж. Новокузнецкие своими силами смонтировали передатчики трехпрограммного вещания по программам. В текущей пятилетке мы наметаем видение трехпрограммное вещание также в Прокопьевске и Ленинске-Кузнецком.

Большая работа ведется по радиоточечникам сельской местности. В текущем году будет дополнительно радиоточечников 15 населенных пунктов. Радиоточечники малой мощности будут переводиться на автоматизированное управление. Вместе с тем мы не забываем, чтобы выполнялись работы по радиоточечникам всех вновь строящихся зданий. До сих пор принимаются дома без радиоточечников в Березовском, Белове, Осинниках и Киселевске, а также в районах Ижморском, Топкинском, Кемеровском и некоторых других.

(Окончание на 2-й стр.)

КУЗБАСС  
БОЕВЫЕ  
РУБЕЖИ  
СВЯЗИСТОВ

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

Дальнейшее развитие по-лучило телевидение. Строи-тели комбината «Кузбасс-шхострой» хорошо потрудились на строительстве радиодеревянной линии Новокузнецк — Междуреченск и мощной телевизионной станции, которая в ближайшие месяцы должна вступить в строй.

Строители треста «Кемеророссельстрой» возводят здание для монтажа сельской в нашей области мощной телевизионной станции в поселке Ключевом Тяжинского района, с пуском которой все население области будет охвачено телевидением. Кю дню открытия XV съезда профсоюзов связи по временной схеме установили в Тяжинском районе маломощный ретранслятор. В результате чего трудящиеся района впервые получили возможность увидеть телевизионные передачи из Москвы.

Организация корреспондентского пункта телевидения в г. Новокузнецке позволит телезрителям области смотреть передачи из Новокузнецка.

В нашей области работает около 600 тысяч телевизоров различных марок, их техническим обслуживанием и ремонтом занимается дирекция приемной телевизионной сети с 8 телевизионными ателье и 65 мастерскими, в которых работает 570 человек. Отлично трудятся радиомеханики Кемеровского телеателье, обслуживающие парк цветных телевизоров, — гг. Крахов, Савиних и Смирнов.

Дальнейшее развитие получают средства связи радиодовешания и телевидения в нашей области в текущей пятилетке. Будут сооружены новые мощные телефонные станции в Кемерове, Анжеро-Судженске, Белове, Новокузнецке, Ленинске-Кузнецком, Березовском, а также новые современные АТС в районцентрах Яе, Промышленной, Яшино. Будет построена новая кабельная магистраль для междугородной связи. Почти все шлоковые области будут иметь внутрипроизводств в ендую связь. Предстоит реконструировать оборудование на радиодеревянной линии Анжеро-Судженск — Кемерово — Новокузнецк. В результате все города области получат цветное телевидение, а Новокузнецк, Осинники, Мыски, Прокопьевск и Киселевск — еще одну телевизионную программу. Комбинат «Кузбассуголь» построит новые АТС в городах Анжеро-Судженске и Ленинске-Кузнецком, а комбинат «Промышленуголь» — в поселках Кабаргайинском, Краснопамейском.

Хороший старт девятой пятилетки взяли наши предприятия, выполнив в 1971 году все плановые задания. По итогам Всесоюзного социалистического соревнования коллективы связистов дважды присуждались высшие места и премии. 38 отделений связи Новокузнецка, радиозвон по Ново-стройка Кемеровского района и междугородной телефонной станции г. Белова вручены вымпелы и дипломы обкома КПСС, облисполкома и облисполкома.

В нашу Первую мы получили радостную весть: по итогам работы предшественников связи за I квартал этого года коллектив Министерства связи СССР и президиумом ЦК профсоюза коллективу связистов нашей области присуждено переходящее Красное знамя Совета Министров СССР и ВПСНС и первая денежная премия. На днях министр связи СССР тов. Писурев Н. Д. наградил 11 наших передовиков знаками «Почетный радист» и «Отличник социалистического соревнования».

Считая своей важнейшей задачей досрочное выполнение планов второго года девятой пятилетки по дальнейшему развитию всех средств связи, повышению производительности труда и улучшению качества работы, связисты области взяли на себя повышенные обязательства. Нет сомнения, что они их выполнят. Это их лучший подарок 50-летию образования Союза Советских Социалистических Республик!

А. КОРОТКИН,  
начальник областного производственно-технического управления связи.

КАКОЕ участие примут учреждения искусства и культуры Кемерова в культурном обслуживании сельских труженников, занятых на весенних полевых работах, — этот вопрос на днях был рассмотрен на объединенном партийном собрании коммунистов обкомтеатра, оперетты, филармонии, института культуры, областной библиотеки, художественного фонда, картинной галереи, краеведческого музея, музыкального и культурно-просветительного училищ.

Секретари партийных организаций рассказали о том, что уже делается их учреждениями и учебными заведениями для сельских труженников, и о планах на ближайшие месяцы. Областная библиотека, например, составила и разослала методические разработки-рекомендации в сельские библиотеки, как лучше обслуживать книги механизаторов, лесоводов, животноводов в летний период. Методисты поедут в районы и непосредственно на местах окажут помощь своим коллегам.

Планы выступлений наших артистов с концертами на селе выполняются, — сказал секретарь партийной организации филармонии Ю. М. Богомолов. — Кроме того, в каждой концертной группе, отправляющейся в районы, мы назначаем ответственного за помощь местным самодеятельным коллективам, снабжая его библиотеками нот, которые следует передать клубам. Присутствующий открыт консалтинговый пункт, на базе которого про-

НА ВАЖНУЮ ТЕМУ

В ПОТОКЕ  
ВЕДОМСТВЕННЫХ  
НЕУРЯДИЦ

СВОИ заметки по очень важной проблеме я хотел бы начать с опыта ленинградцев. В этом городе (как, впрочем, и во многих других городах европейской части Союза) очень хорошо поставлено дело со сбором и использованием для кормления скота пищевых отходов. За прошлую пятилетку, например, ленинградцы поставили откормочным хозяйствам 1.800 тысяч тонн неплановых кормов и пищевых отходов. Было произведено за счет этих кормов 65 тысяч тонн свинины.

Учитывая этот опыт, правительство еще в 1970 году объявило горисполкомы и райисполкомы организовать сбор у населения, предприятий общественного питания и торговли пищевых отходов и обеспечить доставку их в откормочные хозяйства.

В соответствии с этим указанием Кемеровский облисполком в конце июля прошлого года обязал кемеровский трест «Скотопром» организовать и координировать работу по заготовке неплановых кормов и пищевых отходов. Которая создана. На нее возложены вполне определенные обязанности. Она должна планировать сбор пищевых отходов по городам, заключать договоры с организациями и предприятиями на поставку неплановых кормов, распределять их, вести финансовые расчеты с поставщиками и потребителями.

Облисполком запросил с мест исходные данные для планирования сбора пищевых отходов. В некоторых горисполкомов не проявили должного внимания и дисциплинированности. Исходные данные не поступили из Новокузнецка, Ленинска-Кузнецкого, Осинников, Кемерова и других городов.

РАБОТНИКИ КУЛЬТУРЫ — СЕЛУ

ПОЗЫВНЫЕ ВЕСНЫ

Водились семинары с ведущими отрядами культуры райисполкомов. В планах — помочь недавно организованному музыкальному молодежному клубу в совхозе «Октябрьский», организации народной филармонии в Кемеровском районе.

Культпросветучилище посылает в села несколько агитбригад на период весенне-полевых работ. Агитбригада «Огонек» уже третий год будет выступать в хозяйствах Ленинск-Кузнецкого района. Там ее знают, там ее ждут. Группа учащихся поможет провести тематический вечер «Говорят орлена комсомола» в Ягуновском Доме культуры. Музыкальное училище завязало творческие связи с Промышленновским и Крапивинским районными домами культуры. Театры Кемерова показали немало спектаклей на селе, привозили зрителей в своих автобусах на стационар, поехали художественной самодеятельности, народным театром. Сейчас эта работа будет еще больше активизироваться.

На собрании шла речь и о том, что пора расширить сферу влияния городской культуры на сельскую. Довольно дружно театры, филармония, областной Дом народного творчества органи-

зируют поездки по одним и тем же адресам. В отчетах мелькают одни и те же названия: Тяжин, Верх-Чебула, Ельняево, совхозы «Мауровский», «Октябрьский». Но есть много деревень, в которых никогда не выступали профессиональные артисты. Спектакль туда, возможно, и не вывезешь, но концертная группа вполне могла бы выступить. Есть десятки коллективов сельской художественной самодеятельности, нуждающихся в профессиональной помощи, но не получающие ее.

В свою очередь, справедливые претензии предъявляют и работники искусства к районным отделам культуры, к партийным комитетам хозяйств. Приезжает театр в сельский клуб с творческим вечером, а его не ждали — клуб не подготовили, хотя переговоры о таком вечере велись не день и не два. Обидно было театру оперетты, когда творческий вечер на родного артиста РСФСР А. К. Воброва и заслуженной артистки РСФСР Г. Н. Епифановой состоялся в Ельняево при далеко не заполненном зале, зрители представляли в основном два поколения совхоза: самое младшее — школьники и самое старшее — пенсионеры. Хормейстеру И. А. Юркевич в

Доме культуры Ягуновского совхоза пришлось позаниматься не с полным хором, а с несколькими девчатами. Примеры, когда артисты вынуждены были выступать в грязных, потеплевших клубах, приводил директор обкомтеатра В. Д. Литвинов. А встреча с искусством, как справедливо подчеркивалось на собрании, всегда требует праздничной обстановки, такая обстановка нужна как артистам, так и зрителям. И странно, что до сих пор не удается отрегулировать эту сторону взаимоотношений, хотя кабинеты заместителей начальника областного управления культуры т. Плетнева и Демкина, занимающихся соответственно вопросами искусства и вопросами культурпросветработы, расположены друг против друга.

Еще осенью при областном управлении культуры была создана комиссия по организации шефской работы учреждений искусства на селе. Собралась, балла два раза, а дальше комиссия пустила дело на самотек. Думаем, что шефская работа должна вестись в более крепких организационных рамках, и тогда удастся достигнуть большего эффекта. Сейчас желало бы вывести хор в небольшие гастролирующие турне на село музыкальное училище, но у

него нет транспорта. Кто должен и может помочь? Аналогичные примеры можно продолжать.

Начальник областного управления культуры И. Л. Курочкин говорил на собрании, что, если городская культура Кузбасса понастоеннее, по-рабочему протянет руку культуре села — многие проблемы можно будет решить в ближайшие же годы и заметно поднять уровень сельской культуры.

Видимо, следует еще раз вернуться к такому разговору, подготовить его более тщательно, пригласив представителей партийных организаций района. А пока коммунисты учреждений культуры и искусства записали в своем постановлении такие конкретные задания: обивать май месяцею ударной шефской работы за весну дать не менее 250 концертов и спектаклей в сельской местности, 200 концертов силами агитбригад, отправить в районы фототеатры «Кузбасс в 9-й пятилетке», сформировать агитпоезд, с которым поедут на село лекторы, агитбригада, киноустановка, передвижной планетарий, передвижной музей, мастера бытового обслуживания. В каждой ударной организации решено разработать комплексный план шефства на пятилетку, в котором, помимо крупных общих мероприятий, предусмотреть участие каждого творческого работника в помощи какому-либо сельскому любительскому объединению.

Э. СУВорова,  
г. Кемерово.

ИЗ ФРОНТОВОГО БЛОКНОТА

РЕЗЕРВ  
КОМБАТА

Выдалось погожее апрельское утро. Голубой небосклон без единого облачка. Солнце щедро пригревало обильно пропитанную снеговой водой землю. Вот уже два часа на фронте тихо.

Морозов присел на цинковый ящик со снаряжением лунетными лангитами. Появился на шее комбата пропитанный кровью и потемнел.

Ну, что у них? — спросил Морозов сержанта Павлюкова, рассматривавшего в бинокль позиции врага.

У орудийных расчетов — боготы. У минометной батареи! что там обнаружена, тоже возят кань-то происходит. А вот справа уже пятый фриз перебежал от одного дома к другому.

Не спешат. Видно, посповательнее хотат подготовиться.

Товарищ гвардии старший лейтенант Прибылин к вам для наблюдения за противником. Докладывает сержант Ильиченков. — выгну, звоним мелодичным голосом отработовала Тоня и резко опустила руку от головного убора. Позади нее с автоматом на груди стоял усап, младший сержант Перестрегов.

А как вы сюда сумели добраться? — не скрывая удивления, спросил Морозов.

— Без особых трудов. У вас же тихо... — Тихо? А мне доложили, что раненых до ветера эвакуировать невозможно. Двоих пытались перетащить — не получилось.

— А мы, как видите, здоровые, — с улыбкой сказала Тоня.

— Спасибо, выку. Но вы пришли не ко времени, — с ноткой озабоченности заключил Морозов.

— Что же будет? — спросила Тоня.

— Значит, друми автоматчиками, считайте, у вас стало больше.

Комбат провел «пополнение» на свой левый фланг, сказав, что отсюда лучше просматривается глубина обороны гитлеровцев. Предупредил сержанта быть осторожнее: фашисты могут посадить снайпера. Пообещал, что если в течение часа не будет активных действий, то пришлет сюда артиллериста со стереотрубой.

Тоня пристальным взглядом проводила Морозова. Она уважала его мужественного, с независимым характером, распорядительного офицера: догадывалась, что и он, в ней небезразличен. Вспомнила недавнюю встречу с ним. Его батальон находился тогда на другом участке, в районе Холмешев. Так же утром, как и сегодня, она пришла со своими разведчиками наблюдать за противником: готовилась очередная вылазка в тыл. Морозов тогда не согласился, чтобы Тоня вела наблюдение из бинокля. Сказал, что у фашистов орудуют два снайпера и что он не может рисковать разведчицей в расположении части, которой командует. И сам ушел за стереотрубой. Она хотела в его отсутствие наблюдать за противником. Но едва прильнула бинокль к глазам, как его взяла «что-то сильная рука, и Тоня услышала: «Не велено этого делать». Тоня резко обернулась и увидела матроса. До этого он стоял в стороне и, казалось, был занят чем-то другим.

— Почему «не велено»? А кто вы, собственно говоря, будете? — рассердилась Тоня.

— Я фиданер комбата. Мне поручено проследить за выполнением распоряжения, — невозмутимо и с достоинством пояснил матрос.

— Ах, вот как! — В это время катит появился Морозов со стереотрубой. Тоня вела наблюдение с помощью этого «глазастого» прибора.

«И зачем она задумала прийти к нам в такое неудачное время? Еще, чего доброго, ночью за «аэрином» по-ползут. Видно, совсем не представляла обстановку у нас этот румяный Гус, посылая ее сюда!» — с досадой думал Морозов, усматривая оловниость в действиях командира разведроты Гуса.

Ты видел разведчиков? — спросил комиссар Лауников у Морозова, когда они подошли к его наблюдательному пункту. Комиссар, конечно, делал вид, будто не знал о «сердечных» тревках комбата.

— Видел, — досадливо махнул рукой тот.

— Это я их к тебе послал. А «дочь роты» на край света приболел.

— Спасибо... Выку, есть кому обо мне позаботиться... — отозвался Морозов. — Ну как там дела?

Лауников доложил, что переоборудование траншеи подходит к концу. Комбат оставил политруда на НП, а сам запатал на правый фланг. Присутствие Тоня, как-то по-особому воодушевило его, хотя Морозов и не признавал в этом самому себе.

На последнюю встречу в батальоне, случайная и безобидная, оказалась той самой каплей, которая переполнила чашу. Сердце комбата потеряло покой. Ему хотелось встретиться, поговорить с ней. Увидеть глаза с длинными, темными ресницами, услышать мелодичный голос.

И вдруг Тоня пришла сама и в такой момент, когда разгоравшийся бой захватил без остатка комбата. Он впервые в это тревожное утро забыл о ней.

Получается как в песне: «...начальник лагерей, когда ее совсем не видеть...» — подумал Морозов. Невзначайному ее доверию он был рад, и не рад. Противоречивые чувства оледали комбата. Он всю неделю искал встречи с Тоней, а теперь, если все строго взвесить, вышло не то. Но в действительности все дело в том, что приход Тоня как бы придал сил и умножил энергию комбата. Морозов преобразился и появился в бой в роде бы после длительного отдыха.

Наблюдение за противником вел уже коммунисты и комсомольские активисты. «Молодец Лауников. Быстро действует. Люблю оперативных людей!» — подумал он, направляясь к левому флангу. Когда проходил мимо Тоня, она стояла в окопе на земной завали, устремив взгляд через линзы цесковского бинокля на город Холм, занятый фашистами. Покинул разведчин стойкой «смирного отдал честь командиру батальона. Морозов задержал взгляд на фигуре разведчицы, подумал: «Снайпер ведь может снять. Что за бесечность?». От замечаний, однако, воздержался.

Возвращаясь, увидел Тоню в той же позе. Тронул ее за плечо.

— Так долго, голубушка, нельзя смотреть, — сказал он серьезно, когда она опустила на дно траншеи и повернулась к нему. Лицо ее было сосредоточенно. Под глазами образовались круги — следы от обводков бинокля. Поиски.

Можно запросто на мушке снайпера оказаться.

— Вы правы были, когда замечали, что скоро здесь будет жаровато, — тихо, и словно не обращая внимания на его предупреждение, сказала Тоня, все еще по-глощенной удивлением. — Они заканчивают приготовления.

Морозов улыбнулся: «Ни одного моего слова не услышала».

— Я не права? — удивленно спросила Тоня, я глаза ее расширились, а на запястном лице чуть-чуть обозначилось смущение, правы.

— А почему вы смеетесь?

— Потому, что вы увлеклись наблюдением, все окружающее для вас перестало существовать. Я вам сказал, что смотреть так долго нельзя. Вас снайпер снимет.

Не отвоя взгляд от ее лица, он продолжал:

— Может, вам все-таки пора закончить изучение противника и перейти в блиндаж? Он у нас в конце хода сообщения. Туда вы как раз и раненых переносите. Вы и возьмите на себя заботу о них.

— Как вы хорошо это придумали, и не откажесь, — улыбнулась Тоня. — Нет! Уж мы останемся здесь, — твердо сказала она и посмотрела на Перестрегова.

— Да, но вы считайте себя теперь в моем распоряжении. А я ведь могу и приказати!

— Надеюсь, что вы не воспользуетесь этим правом. Мы, конечно, «погуду вам не сделаем», но бой примем вместе с вами...

Последний слов Морозов уже не расслышал, из залушания разрывов снарядов. Все трое принялись в кресте траншеи. На головы и плечи полетели мелкие и крупные смершейей земли.

— Поидемте со мной! Я-вам укажу, где занять позицию. Будете в моем резерве, — приказал Морозов.

Ник. НИКОЛЬСКИЙ,  
Герой Советского Союза.



На снимке вы видите штукатуров-малеров Марии Новомальцеву, Евдокию Чернову, Валентину Новомальцеву, Зинаиду Чернову и Нину Крукову из комбинированной бригады Николая Петровича Лученко. Это один из лучших коллективов в Кемеровском домостроительном комбинате. В самых различных уголках города, где возгось строй, эти бригады, К 50-летию образования СССР коллектив решил ежемесячно выполнять по полторы нормы.

НАУКА УПРАВЛЯТЬ  
КАК РУКОВОДИТ МАСТЕР?

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК КПСС «Об участии руководителей и инженерно-технических работников Череповецкого металлургического завода в идейно-политическом воспитании молодых коллектива» подполковник партийный комитет алюминия завода профинтер-технические работники по теме «Руководитель — организатор и воспитатель». Это было своевременно и полезно.

Новозащитный алюминий завод дал десятки опытных электромонтеров, анодчиков и инженеров, из которых выросли крупные руководители. Так, И. М. Шулепов стал директором Братского алюминиевого завода, В. В. Беляев — заместителем директора Красноярского алюминиевого, А. Г. Туршув — начальником электролизного цеха Иркутского алюминиевого, а бывший директор завода — сейчас начальник «Лавалюминия». Много хороших руководителей в цехах. За что ценят их в коллективах?

Уже давно — не только за высокую квалификационность и умение организовать труд, но и способность ладить с людьми, понимать их. Во втором электролизном цехе работает старшим металником краевой службы Василий Михайлович Александров. Человек он бескомпромиссный, горячий, острый на язык. За малейшее упущение выкидывает строго. Но никогда не кричит, не унижает достоинства человека. Дружелюбен даже в требовательности. Когда-то краевая служба была отлучена. Теперь это дружные, работоспособный коллектив, один из передовых в цехе.

Когда отношения между руководителем и подчиненным строятся на обоюдном понимании своих обязанностей и взаимном доверии, то редко приходится применять адми-

нистративные меры. Часто администрирование расцветает там, где руководитель технически слаб. Ему дается добрый совет, а он оскорбляется, не принимает это как похвалу, а на авторитет. Был у нас мастером девятого корпуса тов. Ф. Он отстал, кругозор его был невелик. С мнением рабочих не считался. Кончилось это тем, что рабочие указали на недостатки его руководства. Но бывает, что резкий тон — от неумения держаться, от незнания роли. Тутким и внимательным, требовательным и выскательным слывет у нас старший мастер корпуса № 9 Анатолий Игнатьевич Никитин. Он редко наказывает рабочего — пока не убедится, что это злостный нарушитель. Отлично знает он достоинства и недостатки каждого из них. Подчиненные ценят это внимание, дорожат возможностью работать со своим мастером. Да и ровная рабочая атмосфера подкупает. Несколько лет корпус считается лучшим в цехе.

Эти личные качества, этот метод руководства, основанный на знании людей, все больше ценятся. Сколько недоразумений, неприятных конфликтов может предупредить руководитель, когда знает особенности характера своих рабочих. Часто ведь человеку не нужно вгонять в прощелочку, а достаточно сказать обидное слово или сделать тактичное замечание, и он все поймет. В этом отношении можно поставить в пример мастера-технолога электролизного цеха № 1 Николая Яковлевича Рыбакова. Он встречается со своими рабочими и за пределами завода, знает, как они проводят досуг, а значит, какую-то часть их внутренней жизни, устремлений. Разумно использует он и поощрительные меры. Кол-

лектив этой смены работает ровно, здесь давно не было нарушений трудовой дисциплины.

У старшего мастера литейного отделения цеха № 1 В. М. Белья — своя сильная черта: он умеет проводить беседы на темы-эские и политические темы, по три-четыре в месяц. Техническое просвещение тем более важно для его людей, что как раз сейчас они осваивают новые виды продукции — литье крупных слитков.

Мастер анодного хозяйства Корпуса № 11 А. К. Букс — хороший организатор соревнования. Он внес в это дело присутую ему методичность. Вместе с профбюро и партбюро разработал условия соревнования между сменами, и через каждые десять дней активности проверяют, что и как сделано, у кого что лучше. На пятиминутках мастер сообщает об этом всей смене, говорит, на что надо обратить внимание. Каждый рабочий этого коллектива взял личные обязательства. В конце месяца проходят собрания, на которых обсуждают плюсы и минусы соревнования. В этой смене молодых рабочих завлечено за обычных. Широко используют моральное поощрение. Например, тех, кто проработал на заводе 10, 15 или 20 лет, поздравляют приказом по цеху. Когда рабочему присваивают звание «Лучший по профессии», то непременно об этом извещают его семью и поздравляют ее с успехом отца или сына. Это приятно. И вот так, по черточкам, по крупицам собирается методика работы мастеров, складывается стиль управления коллективом.

Т. ЧЕРНОВ,  
редактор многотиражной газеты «За алюминий», г. Новокузнецк.

В. ВДОВЕНКО,  
директор треста «Скотопром», г. Кемерово.



ОКНО В МИР

СОВЕТУЕТ АГРОНОМ

ВЕСЕННЯЯ РАБОТА В САДУ

ПАМЯТИ ТОВАРИЩА



МОГУЧИЙ ГОЛОС ПРАВДЫ

УЛАН-БАТОР, 6 мая. (ТАСС). Советская печать оперативно и доходливо рассказывает и пропагандирует решения XXIV сессии КПСС...

Снегу зимой было немало, следовательно, талые воды мало снабдили почву влагой. Поэтому сейчас очень важно прибыть влаги в садах...

После освобождения курстариков от зимней прикормки приступают к формированию молодых кустов смородины и крыжовника...

Как только почва перестает «мазаться», приступают к перекопке междурядий и пристройке кругов...

После тяжелой продолжительной болезни умер Николай Прокофьевич Самчев...

ХАНОИ. За десять дней апреля более 220 тысяч жителей провинции в районах Западного Намбо...

РИМ. Металлургии и строительству итальянского промышленного района Таранто (на юге страны) объявили забастовку в знак протеста...

ДАКА. Программа национализации крупных промышленных предприятий Бангладеш...

Лондонские театры закрылись под ударом кризиса, поразившего не только экономику, но и культуру Британских островов...

Министр подчеркнул, что осуществление программы национализации благоприятно сказывается на промышленности страны в целом.

БУДАПЕШТ. Завершено строительство новой станции будапештского метро. Эта станция — «Площадь Кошута»...

АММАН. Израильские власти продолжают репрессии в отношении арабских патриотов, оказывающих сопротивление режиму оккупации...

ГАВАНА. Труженики кубинских полей развернули работы по обеспечению хорошего урожая сахарного тростника на будущий год...

САНТЬЯГО. По решению корпорации аграрной реформы в чилийской провинции Айсен экспропрированы последние 53 крупные латифундии...

Правительство Народного единства в первых днях прихода к власти уделяет большое внимание улучшению условий жизни и труда чилийских крестьян...

КАРАЧИ. Демонстрация, в которой участвовало около 600 рабочих текстильных фабрик «Зейтун текстил миллс»...

ЛОНДОН. Руководствуясь так называемой «программой службы молодежи», расистские власти ЮАР насильственно заставляют подростков-африканцев в возрасте от 8 до 15 лет работать в сельском хозяйстве...

Западные берлинцы. Цены на основные продукты питания в Западной Берлине продолжают расти. По опубликованным сегодня официальным данным...

Выважен в жизни огорчения, признал Штраус, не раз выходящий сухим из темных афер. Но теперь мы действуем осторожнее, к тому же предлагаем значительно более высокие суммы...

ТЕАТРЫ НА СНОС

В ближнее время в Лондоне будет снесено еще несколько театров, сообщил столичным театрам уходящий в отставку председатель совета искусств Великобритании лорд Гудман...

Помещения многих из них используются теперь под клубы для игры в азартные игры, танцевальные залы или же для различных хозяйственных целей...

Лондонские театры закрылись под ударом кризиса, поразившего не только экономику, но и культуру Британских островов...

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ФЕЛЬТОН

СИНДИКАТ «ШТРАУС и К°»

Совещание узкого правления христианско-социального союза под председательством его босса Фрэнца Иозефа Штрауса шло при закрытых дверях...

«Господи! — с лафосом открылся к собравшимся Иозеф Штраус. Решающий час прощайте, о чем мечтали и к чему стремились последние два с половиной года»...

«Шеф, — перебил его один из присутствовавших, — последние опросы показали, что восточные договоры весьма популярны среди населения и правительство находит все более широкую поддержку»...

«Зер гут! Зер гут! Это был великодушный ход!» — бросил реплику Франц Иозеф Штраус.

Тут в дискуссии вмешался один из членов правления, тихо сидевший до сих пор в углу.

«Господи! — сказал он. — На тот случай, если все эти меры нам не помогут, у нас есть в запасе еще один совершенно надежный и безотказный вариант»...

«Если вас интересует, могу сообщить, что в свое время я общался с депутатом Гельднеру 400 тысяч марок при условии его перехода в ХСС»...

«Но он не перешел, и разразился крупный скандал, который не только подбросил вашу репутацию, босс, но и нанес ущерб престижу всей партии»...

«Господи! — взял слово лидер парламентской групп ХСС Штюклен. — Хочу до-

КТО ПЛАТИТ И КТО НЕ ПЛАТИТ НАЛОГИ В США?

В газете «Дейли уорлд» опубликована статья Тима Уилера о несправедливом распределении налогового бремени в США.

Агентство печати Нью-Йорка предлагает вниманию читателей изложение этой статьи.

В то время как у рабочих стабильной промышленности США треть заработка уходит на уплату налогов, «Ю. С. стил» — крупнейшая сталелитейная корпорация мира, чей доход в прошлом году составил 154 миллиона долларов...

Кампания «Ю. С. стил», заявил Ваник, является одним из главных загрязнителей окружающей среды, она постоянно требует от государства все новых и новых затрат...

Ваник призвал объединенную экономическую комиссию конгресса произвести тщательное расследование, чтобы определить, сколько еще корпораций не платит налоги. Он назвал закон о доходах от 1971 года «колоссальной налоговой уступкой «большому бизнесу»»...

Для этого могут быть использованы самые разнообразные лазейки: прямое кредитование, льготы на капиталообразование за границей, скидки на амортизацию и на истощение ресурсов полезных ископаемых и т. п.

«Зер гут! Зер гут! Это был великодушный ход!» — бросил реплику Франц Иозеф Штраус.

Тут в дискуссии вмешался один из членов правления, тихо сидевший до сих пор в углу.

«Господи! — сказал он. — На тот случай, если все эти меры нам не помогут, у нас есть в запасе еще один совершенно надежный и безотказный вариант»...

«Если вас интересует, могу сообщить, что в свое время я общался с депутатом Гельднеру 400 тысяч марок при условии его перехода в ХСС»...

«Но он не перешел, и разразился крупный скандал, который не только подбросил вашу репутацию, босс, но и нанес ущерб престижу всей партии»...

«Господи! — взял слово лидер парламентской групп ХСС Штюклен. — Хочу до-

«И несмотря на это, — сказал конгрессмен, — правительство полагает, что компании нуждаются в дальнейших налоговых послаблениях».

В. СЕРОВ. (ТАСС). (АПН — «Дейли уорлд»).

ПРИГОРОДНАЯ ЗОНА ДОЛЖНА БЫТЬ ЧИСТОЙ

Кому случается сейчас бывать на окраинах Кемерово, тот видит, какие горы мусора лежат не только на обочинах дорог, но и на окрестных возвышенностях и холмах.

Ведь есть специальные места свалки, но, видимо, руководители городских хозяйств и предприятий не интересуются, куда вывозится мусор и производственные отходы, полагая на совесть своих подчиненных.

А знают ли горожане, сколько хлопот приносит этот мусор работникам сельского хозяйства? Комбайнеры, например, категорически отказываются убирать хлеба с замусоренных полей, потому что в машинах попадают и тряпье, и металлолом, и куски древесины и служат причиной поломки комбайнов.

Многолетний опыт уборки пригородных полей показывает, что комбайнеры здесь теряют до 30 процентов драгоценного рабочего времени. Разве можно дальше мириться с подобными растратами техники и рабочего времени механизаторов?

Пригородная зона является и зоной отдыха горожан. Так стоит ли ее превращать в место свалки производственных отходов? Хотелось бы надеяться, что городские организации примут надлежащие меры по охране пригородной зоны от загрязнения.

Л. ПОЛУКТОВ, секретарь парткома совхоза-техникума Кемеровский район.

ПОГОДА

Гидрометбюро сообщает: 7-10 мая в Кузбассе будет переменная облачность, местами осадки. Ветер западный 10-15 метров в секунду. Температура ночью от одного до 6 градусов мороза, во второй половине периода — от 0 до 5 градусов мороза, днем в первой половине периода 5-10 градусов тепла, во второй — 10-15.

В ТЕАТРАХ И КИНО

Театр ДРАМЫ. Сегодня и завтра — ВАЛЕНТИН И ВАЛЕНТИНА. Начало в 19 час. 30 мин.

Театр ОПЕРАТЫ. КОТ В САЛОГАХ. Начало в 12 час. ЧЕТВЕРГО С УЛИЦЫ ЖАННЫ. Начало в 19 час. 30 мин.

Кинотеатр «МОСКВА». 7 мая. Широкоэкранный художественный фильм ВОЗВРАЩЕНИЕ К ЖИЗНИ, две серии (9, 12, 15, 18-10, 21-10), 8 мая. Кинотеатр «ДИМОНЕР». Двое братьев: УЛИЦА МЛАДШЕ, ГО СЫНА (9), ВОЗВРАЩЕНИЕ К ЖИЗНИ, две серии (12, 15, 18-10, 21-10).

Зал КИНОХРОНИКИ (кинотеатр «Москва»). 7 мая. Хроникальный фильм НОЧЬ НАД КИТАЕМ (11.30, 15.20-20), БЕЗ ВЕСТИ ПРОПАВШИИ (9.30, 13.20-30, 17.10, 21.00), Хроникальный фильм ПАРОМ НА ТОТ БЕРЕГ (11.30, 15.20), БЕЗ ВЕСТИ ПРОПАВШИИ (9.30, 13.20, 17.10, 21.00).

Кинотеатр «ЮБИЛЕЙНЫЙ». Новый художественный фильм ВОЗВРАЩЕНИЕ К ЖИЗНИ, две серии (9, 12, 15, 21). Широкоформатный художественный фильм, ЗВУКИ МУЗЫКИ, две серии (18).

В ГОСТЯХ — ГРОССМЕЙСТЕР



В эти дни гостем Кузбасса стал один из самых знаменитых гроссмейстеров мира — Михаил Таль. Шахматисты области давно и с нетерпением ждут встречи с ним.

Таль можно назвать много интересного: начиная с последних новостей в шахматном мире и кончая подробной информацией о предстоящем матче за мировую шахматную корону между двумя выдающимися гроссмейстерами современности — Борисом Спасским и американцем Робертом Фишером.

Первая встреча с Михаилом Талем произошла в стенах Кемеровского педагогического института. После интересного разговора «вокруг шахмат», после ответов на многочисленные вопросы любителей этой древней игры экс-чемпион мира дал сеанс одновременной игры на 25 досках.

Много желающих было сыграть с Талем, но в число участников этого интереснейшего соревнования попали только сильнейшие шахматисты-любители, среди которых было несколько кандидатов в мастера спорта и перворазрядников.

Еще не было сделано в партиях и пятнадцать ходов, как четверо из участников уже принесли копитное слово: «Сдаюсь». Вскоре счет выигранных гроссмейстером партий возрос до одиннадцати. Первую маленькую потерю Михаил Таль понес в партии с кандидатом в мастера Юрием Гусевым. Ничья.

Итог сеанса — 21 выигранных партии и четыре ничейные. Итог, прямо скажем, блестящий.

В этот же день экс-чемпион мира выступил перед трудящимися Кемерово в клубе электротехнического завода. После лекции гроссмейстер и здесь дал сеанс одновременной игры на 25 досках.

Дальнейший маршрут Михаила Талья — Белово, Киселевск, Прокопьевск, Новокузнецк. Во всех этих городах Таль выступит с лекциями, популярными шахматными шахматами, а также даст сеансы одновременной игры.

В. ВАСИЛЬЕВ. НА СНИМКЕ: Михаил Таль ведет сеанс одновременной игры в пешинституте. Фото П. Костокова. г. Кемерово.

После тяжелой продолжительной болезни умер Николай Прокофьевич Самчев, бывший корреспондент ТАСС по Кемеровской области, персональный пенсионер, член КПСС с 1927 года.

Он отдал советской печати более сорока лет жизни. В 1946 году приехал на работу в Кузбасс, корреспондентом Телеграфного Агентства Советского Союза. Тысячи его телеграмм и корреспонденций о больших делах, совершаемых тружениками Кузнецкой земли, молниеносно передавались широким связистам в столицу, публиковались в «Правде», «Известиях», передавались по Всесоюзному радио, через иностранные вестники шли за границу.

Журналисты, знающие его больше четверти века, помнят, с каким азартным человеческим любопытством ловил он каждую светлую новость.

Выйдя на пенсию, Н. П. Семичев продолжал свою журналистскую работу, и ТАСС по-прежнему получал от него телеграммы и корреспонденции, что происходило в Кузбассе.

Журналисты «Кузбасса» с гордостью о нем вспоминают как о хорошем друге и соратнике, честном и обязательном человеке.

Много лет Николай Прокофьевич представлял Телеграфное агентство в Кузбассе. С присущей ему аккуратностью и добросовестностью он освещал в печати жизнь этого большого края, писал о его людях, которых очень любил.

Когда Н. П. Семичев приехал в Москву на совещания или по другим редакционным делам, его всегда встречали тепло, по-товарищески, как друга, Николая Прокофьевича любили в редакции «за доброту, трудолюбие, прямоту и высокое чувство ответственности. Таким он и остается в памяти всех, кто с ним работал.

Выражаем наше глубокое соболезнование родным и близким Николая Прокофьевича в связи с кончиной мужа, отца, деда.

Коллектив Главной редакции союзной информации ТАСС. г. Москва.

Редактор В. И. ДЕНИСКИН.

ОРС «КЕМЕРОВОГОЛЬ» управления рабочего снабжения по Кузбассу

ПРОИЗВОДИТ закуп картофеля у населения. Картофель закупается всеми предприятиями общественного питания и базами орс по цене 8 коп. за килограмм.

Партийное бюро и местный комитет редакции газеты «Кузбасс», Кемеровская областная и городская организации Союза журналистов СССР, Кемеровская писательская организация Союза писателей СССР с глубоким прискорбием извещают о смерти бывшего корреспондента ТАСС по Кемеровской области, персонального пенсионера

СЕМИЧЕВА Николая Прокофьевича и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Кинотеатр «КОСМОС». Новый итальянский художественный фильм МЕТЕЛЛО (9, 11, 13, 15, 17, 21). Новый цветной художественный фильм САДЫ СЕМИРАМИДЫ (10, 12, 14, 16, 18, 20, 24).

Кинотеатр «ДИМОНЕР». 7, 8 мая. ЧЕРНАЯ ГОРА (10, 11, 13, 15, 17, 21). ОТЕЦ ПО ПРИНУЖДЕНИЮ (17-20, 19-10). По просьбе зрителей, ТИХИЙ ДОН, две серии (20-50). Кинотеатр «ОКТАВЬЯ». 7 мая. СЕДЬМОЕ НЕБО (10, 12, 14), ГЕНИИ ДЭДО, две серии (10, 18-30, 21), 8 мая. ЗАПАДНЯ ДЛЯ ГЕНЕРАЛА (10, 12, 21-50), ЦИТ И МЕН, две серии (14, 18), СНЕЖНЫЕ ЛЮДИ (с сеансу в 21-50).

Кинотеатр «МЕТАЛЛУРГ». 7 мая. ДЖЕНТЛЬМЕНЫ УДАЧИ (10, 12, 14, 16, 17-50, 19-40, 22). Кинотеатр «ПРОГРЕСС». 7 мая. Кинообзорные мультфильмы ИРОИ и ТРАНЗИСТОР (10, 14), СОБИЯ ГРУШКО (12, 16, 17-50, 19-40, 22), КИНО И ВРЕМЯ (с сеансу в 19-40), 8 мая. КОТ В САЛОГАХ (10, 14), КОНЕЦ ЛЮБОВИНЫХ (12, 16, 17-50, 19-40, 22), АЛЬМАНАХ КИНОПУТЕШЕСТВИИ (с сеансу в 19-40).

Кинотеатр «ЛУЧ». 7 мая. НОЧЬ НА ЧЕТЫРНАДЦАТОМ ПАРАЛЛЕЛИ (10, 13-30, 17-10, 21), БЕЛЫЕ ВОЛКИ (11-40, 15-10, 19), 8 мая. ОДИН ШАНС ИЗ ТЫСЯЧИ (10, 14-30), СЕДЬМОЕ НЕБО (11-50, 16-30, 21), ИНДИЙСКИЕ ПОГИ, КТО ОНИ? (с сеансам в 11-50 и 19). Кинотеатр «КОМСОМОЛЕЦ». 7 мая. ДЖЕНТЛЬМЕНЫ УДАЧИ (15, 17, 19, 21), 8 мая. ДЖЕНТЛЬМЕНЫ УДАЧИ (17, 19, 21). ДК СТРОИТЕЛЕЙ. 7 мая. ЦЕНА БЫСТРЫХ СЕКУНД (14, 16), САМОВАНЕЦ С ГИТАРОМ (16, 20), ЖИВЕТ ТАКОМ ПАРЕНЬ (18, 20), ДК ХИМИКОВ. 7 мая. ВЗРЫВ ПОСЛЕ ПОЛУНОЧИ (14), МЕТЕЛЛО (16, 18, 20), 8 мая. ТРЕМБЛТА (14, 16, 18, 20). ДК КИРОВСКОГО РАЙОНА. 7 мая. ЗЕЛЕНЫЕ ЦЕПОЧКИ (11, 13), ВОЗВРАЩЕНИЕ К ЖИЗНИ, две серии (15, 18, 21), ДК ШАХТЕРОВ. 7 мая. Кинообзорные мультфильмы. НУ, ПОГОДИ (13, 17), КОНЕЦ ЛЮБОВИНЫХ (15, 19, 20, 21), 8 мая. КОНЕЦ ЛЮБОВИНЫХ (15, 17-20, 19-20, 21), Клуб ГРС. 7 мая. ТРИ МУШКЕТЕРА, две серии (14, 17, 20), Клуб КОКСОМИЗЗАВОДА. 7 мая. ТРИ МУШКЕТЕРА, две серии (14), 7 мая. ДЖЕНТЛЬМЕНЫ УДАЧИ (17-15, 18, 21), 8 мая. ЛЮБОВЬ В КАШМИРЕ, две серии (17-15, 20). Клуб ГРП РУДИЧНОГО РАЙОНА ОСВОБОЖДЕННЫЕ 3 и 4-я фильмы (17, 20).

ПИСЬТЕ ЗВОНИТЕ

Адрес редакции и издательства: 650630, ГСП, г. Кемерово-99, ул. Ноградская, 3. Телефоны: редактора 6-61-54, приемной 6-69-74, заместителей редактора 6-70-82 и 6-65-74, ответственного секретаря 6-68-81, зам. ответственного секретаря 6-65-63, отделов редакции: партийной жизни 6-61-83 и 6-02-08, пропаганды 6-66-73, промышленного 6-69-44, 6-63-02 и 95-51-02, сельского хозяйства 6-67-82 и 6-90-71, Советов депутатов 6-64-84, строительного 6-67-46 и 6-02-00, культуры 6-62-01, писем и рабселькоров / 6-90-52 и 6-60-72, информации 6-62-37 и 6-82-61, объявлений 6-68-72, фотокорреспондентов 6-90-63, приема информации 6-88-85, общественной приемной 6-66-52, бухгалтерии 6-90-54, директора издательства 6-69-23, директора типографии 6-89-32.